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Họ, tên thí sinh:……………………………………………………… SBD:……………….
Câu 1: Căn cứ Atlat Địa lí Việt Nam trang 14, khu vực đồi núi Trường Sơn Nam theo lát cắt địa hình từ A đến B (A-B) có đặc điểm địa hình là

A. cao ở đông bắc thấp về tây nam, sườn dốc về phía biển.

B. thấp dần từ đông sang tây, sườn dốc về phía đông.


C. cao dần từ đông bắc về tây nam, sườn dốc về phía biển.

D. thấp dần từ tây bắc về đông nam, sườn dốc về phía biển.
Câu 2: Vai trò phản ánh trình độ phân công lao động xã hội và trình độ phát triển của lực lượng sản xuất là của


A. cơ cấu thành phần kinh tế.
B. cơ cấu ngành kinh tế.


C. các nguồn lực tự nhiên.
D. các nguồn lực kinh tế- xã hội.

Câu 3: Cho biểu đồ:
GDP của nước ta giai đoạn 2005 - 2018
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Biểu đồ thể hiện nội dung nào sau đây?


A. Tốc độ tăng trưởng GDP của các ngành kinh tế.

B. Quy mô và cơ cấu GDP phân theo ngành kinh tế.

C. Chuyển dịch cơ cấu GDP phân theo thành phần kinh tế.

D. Chuyển dịch cơ cấu GDP phân theo khu vực kinh tế.
Câu 4: Đất feralit ở đai nhiệt đới gió mùa chiếm diện tích lớn chủ yếu do tác động của

A. đồi núi thấp, nhiệt độ và độ ẩm khá cao, thảm thực vật đa dạng.

B. phân mùa rõ rệt, các hệ sinh thái đa dạng, đá mẹ badan và đá vôi.

C. các hoạt động sản xuất, mưa mùa, nhiệt độ thay đổi theo độ cao.

D. thời gian hình thành lâu dài, xác sinh vật nhiều, phong hóa mạnh.
Câu 5: Các tỉnh Thừa Thiên Huế, Đà Nẵng, Quảng Nam có lượng mưa vào loại cao nhất cả nước, do tác động kết hợp của

A. hoạt động của bão, địa hình núi cao đón gió Tây Nam, lãnh thổ hẹp ngang.

B. nằm sát biển, lãnh thổ hẹp ngang, hoạt động của dải hội tụ nhiệt đới, bão.

C. nằm vị trí chuyển tiếp Bắc-Nam, có dãy núi Bạch Mã đâm ngang ra biển, bão.

D. hoạt động của dải hội tụ nhiệt đới, địa hình núi cao đón gió Đông Bắc, bão.
Câu 6: Cho biểu đồ:

Sản lượng một số cây công nghiệp lâu năm của nước ta năm 2010 và 2018
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  Theo biểu đồ, nhận xét nào sau đây đúng về sản lượng một số cây công nghiệp lâu năm của nước ta năm 2018 so với năm 2010?

A. Chè tăng chậm hơn cao su và nhanh hơn cà phê.

B. Cà phê tăng chậm hơn cao su và tăng ít hơn chè.

C. Cao su tăng nhiều hơn cà phê và tăng ít hơn chè.

D. Chè tăng chậm nhất và cà phê tăng nhiều nhất.
Câu 7: Cho biểu đồ:

Sản lượng cao su của Đông Nam Á và thế giới giai đoạn 2000-2017
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Theo biểu đồ, nhận xét nào sau đây không đúng với sản lượng cao su của Đông Nam Á và thế giới, giai đoạn 2000 - 2017?


A. Tỉ lệ của Đông Nam Á cao, tăng không liên tục.

B. Đều tăng liên tục, Đông Nam Á tăng ít hơn.

C. Đông Nam Á luôn chiếm hơn 70% của thế giới.

D. Đông Nam Á tăng nhanh hơn và tăng nhiều hơn
Câu 8: Tỉ lệ lao động trong ngành dịch vụ trên thế giới ngày càng tăng do tác động chủ yếu của

A. nền kinh tế ngày càng phát triển, mức sống dân cư ngày càng cao, đô thị hóa nhanh.

B. sản xuất ngày càng phát triển, năng suất lao động xã hội cao, phân bố dân cư hợp lí.

C. trình độ phát triển kinh tế ngày càng cao, sử dụng lao động hợp lí, đô thị hóa nhanh.

D. thị trường thế giới ngày càng rộng, chất lượng cuộc sống tốt hơn, dân thành thị tăng.
Câu 9: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 9 và trang 6-7, cho biết nhận xét nào sau đây không đúng về chế độ mưa của nước ta?
   A. Bạch Mã là nơi có lượng mưa trung bình năm nhiều nhất.


B. Từ tháng V - X, Cao Bằng là nơi có lượng mưa nhiều nhất.

C. Từ tháng XI - IV, Ngọc Linh có lượng mưa nhiều nhất.

D. Phan Rang là nơi có lượng mưa trung bình năm ít nhất.
Câu 10: Đặc điểm nào sau đây không đúng với gió mùa Đông Bắc ở nước ta

A. chỉ hoạt động ở miền Bắc.

B. thổi liên tục trong suốt mùa đông.

C. tạo nên mùa đông có 2,3 tháng lạnh ở miền Bắc.

D. hầu như kết thúc bởi bức chắn dãy Bạch Mã.
Câu 11: Do nằm trong khu vực nội chí tuyến nên Biển Đông có

A. khí hậu nhiệt đới, mưa theo mùa, sinh vật biển đa dạng, phong phú.

B. dải hội tụ, bão, áp thấp nhiệt đới, dòng hải lưu, nhiều vùng ngập.

C. khí hậu xích đạo, nhiệt độ cao, ẩm dồi dào, gió hoạt động theo mùa.

D. bão và áp thấp nhiệt đới, nhiệt độ nước biển cao, độ muối khá lớn.
Câu 12: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 9, cho biết nhận xét nào sau đây không đúng với trạm khí tượng Đồng Hới?

A. Mùa mưa kéo dài tới 6 tháng.

B. Tháng 1 gió thổi chủ yếu hướng tây bắc.

C. Nhiệt độ trung bình năm trên 240C.

D. Tháng 7 gió thổi chủ yếu hướng tây nam.
Câu 13: Câu thành ngữ “Tấc đất, tấc vàng; đất nào cây ấy, mùa nào thức ấy” nói lên vấn đề nào của sản xuất nông nghiệp?

A. Mỗi loại cây trồng, vật nuôi chỉ có thể sinh trưởng và phát triển trong điều kiện tự nhiên nhất định.

B. Sản xuất nông nghiệp phụ thuộc vào điều kiện tự nhiên.

C. Quy mô và phương hướng sản xuất phụ thuộc nhiều vào đất đai.

D. Sản xuất nông nghiệp cung cấp nguồn lương thực, thực phẩm cho đời sống của con người.
Câu 14: Nguyên nhân chủ yếu làm cho đai nhiệt đới gió mùa ở phần lãnh thổ phía Bắc thấp hơn phần lãnh thổ phía Nam là

A. có vĩ độ lớn hơn và chịu ảnh hưởng của gió mùa Đông Bắc.

B. có vĩ độ nhỏ hơn và góc nhập xạ của Mặt Trời lớn hơn.

C. có vĩ độ nhỏ hơn và chịu ảnh hưởng của gió mùa Đông Bắc.

D. có vị trí địa lí gần chí tuyến Bắc, địa hình chủ yếu núi.
Câu 15: Dân số, GDP của một số nước trên thế giới năm 2014

	Nước
	Dân số (triệu người)
	GDP (tỉ USD)

	EU
	502,9
	18514,0

	Hoa Kỳ
	318,9
	17419,0

	Nhật Bản
	127,1
	4601,5

	Trung Quốc
	1364,3
	10354,8


  Biểu đồ thích hợp nhất thể hiện dân số, GDP của một số nước trên thế giới năm 2014 là

A. biểu đồ tròn.
B. biểu đồ cột.

C. biểu đồ đường.
D. biểu đồ kết hợp (cột, đường).
Câu 16: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 15, cho biết đô thị nào sau đây đồng cấp với nhau?

A. Đà Lạt,Bảo Lộc.
B. Biên Hòa, Cần Thơ.

C. Đồng Hới, Vinh
D. Hải Phòng, Thanh Hóa.
Câu 17: Căn cứ Atlat Địa lí Việt Nam trang 6 - 7, cho biết phát biểu nào sau đây đúng với hình thể nước ta?

A. Lãnh thổ nghiêng theo hướng đông bắc – tây nam.

B. Địa hình cao phía đông, thấp về phía tây và phía nam.

C. Dãy núi Hoàng Liên Sơn đồ sộ, cao nhất nước ta.

D. Lãnh thổ chạy dài theo hướng bắc- nam qua nhiều kinh độ.
Câu 18: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 12, cho biết ven biển và đảo, quần đảo nước ta có những khu dự trữ sinh quyển thế giới nào sau đây?

A. Cát Bà, Cù Lao Chàm, Rạch Giá.
B. Mũi Cà Mau, Phú Quốc, Cù Lao Chàm.

C. Cát Bà, Xuân Thủy, Côn Đảo.
D. Xuân Thủy, Cát Bà, Bái Tử Long.
Câu 19: Tác động chủ yếu của công nghiệp chế biến nông sản đối với ngành nông nghiệp là

A. thay đổi cơ cấu cây trồng, nâng cao chất lượng nông sản.

B. hình thành vùng chuyên canh, nâng cao giá trị nông sản.

C. cơ giới hóa trong sản xuất nông nghiệp và tăng năng suất.

D. tăng nhanh về sản lượng và làm thay đổi cơ cấu mùa vụ.
Câu 20: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 13, cho biết nhận xét nào sau đây đúng nhất về đặc điểm địa hình miền Bắc và Đông Bắc Bắc Bộ?

A. Chủ yếu là đồi núi thấp, hướng vòng cung, bờ biển khá phẳng và kéo dài.

B. Chủ yếu là đồi núi thấp, hướng vòng cung, đồng bằng rộng, bờ biển khúc khuỷu.

C. Địa hình núi đồ sộ nhất nước ta, hướng vòng cung, bờ biển khúc khuỷu.

D. Nhiều cao nguyên đá vôi xen lẫn núi thấp, đồng bằng hẹp, bờ biển khúc khuỷu.
Câu 21: Sông ngòi nước ta có sự phân hóa phức tạp chủ yếu do tác động tổng hợp của

A. thiên tai, hình dạng lãnh thổ, nhà máy thủy điện.

B. hoạt động sản xuất, cấu trúc địa hình, gió mùa.

C. khí hậu, diện tích rừng đầu nguồn, thổ nhưỡng.

D. chế độ mưa, cấu trúc địa hình, lớp phủ thực vật.
Câu 22: Ở đồng bằng ven biển miền Trung, từ phía biển vào, lần lượt có các dạng địa hình

A. vùng đã được bồi tụ thành đồng bằng ; cồn cát và đầm phá; vùng thấp trũng.

B. cồn cát và đầm phá; vùng thấp trũng; vùng đã được bồi tụ thành đồng bằng.

C. vùng thấp trũng; cồn cát và đầm phá; vùng đã được bồi tụ thành đồng bằng.

D. cồn cát và đầm phá; vùng đã được bồi tụ thành đồng bằng; vùng thấp trũng.
Câu 23: Khó khăn lớn nhất trong công tác phòng chống bão ở nước ta hiện nay là

A. diễn biến bão phức tạp, đê kè xuống cấp, mất rừng phòng hộ.

B. người dân còn chủ quan, ít kinh nghiệm phòng tránh.

C. ít được nhà nước quan tâm, chỉ đạo thiếu kịp thời.

D. dự báo thời tiết chưa chính xác về mức độ ảnh hưởng.
Câu 24: Trong nền nông nghiệp hiện đại, ngành chăn nuôi có nhiều thay đổi về

A. cơ sở thức ăn và khoa học kĩ thuật.
B. hình thức và hướng chuyên môn hóa.

C. hướng chuyên môn hóa và cơ sở thức ăn.
D. vai trò và hình thức chăn nuôi.
Câu 25: Điểm giống nhau chủ yếu của địa hình vùng đồi núi Tây Bắc và Đông Bắc là

A. đồi núi thấp chiếm ưu thế
B. nghiêng theo hướng tây bắc – đông nam

C. có nhiều khối núi cao, đồ sộ.
D. có nhiều sơn nguyên, cao nguyên
Câu 26: Cho bảng số liệu: 

Giá trị xuất khẩu, nhập khẩu hàng hóa và dịch vụ một số quốc gia năm 2017  (Đơn vị: tỉ USD)

	Quốc gia
	Việt Nam
	Thái Lan
	Phi-lip-pin
	In-đô-nê-xi-a


	Xuất khẩu
	228,2
	310,4
	97,1
	206,9

	Nhập khẩu
	230,3
	248,7
	128,2
	194,6


Theo bảng số liệu, nhận xét nào sau đây đúng khi so sánh cán cân xuất- nhập khẩu của một số quốc gia năm 2017?

A. Thái Lan thấp hơn In-đô-nê-xi-a.
B. Thái Lan thấp hơn Phi-líp-pin.


C. In-đô-nê-xi-a cao hơn Việt Nam.
D. Việt Nam cao hơn Thái Lan.

Câu 27: Cơ cấu sử dụng lao động nước ta có sự thay đổi mạnh mẽ trong những năm gần đây chủ yếu do

A. số lượng và chất lượng nguồn lao động ngày càng nâng cao.

   B. cơ cấu ngành và cơ cấu lãnh thổ chuyển dịch theo hướng hiện đại.

   C. kinh tế ngày càng phát triển và năng suất lao động được cải thiện.

   D. tác động của cách mạng khoa học, công nghệ và quá trình đổi mới.
Câu 28: Biểu hiện rõ nhất đặc điểm nóng ẩm của Biển Đông là

A. thành phần sinh vật nhiệt đới chiếm ưu thế.

B. nhiệt độ nước biển khá cao và thay đổi theo mùa.

C. có các dòng hải lưu nóng hoạt động suốt năm.

D. có các luồng gió theo hướng đông nam thổi vào nước ta gây mưa.
Câu 29: Đặc điểm điển hình của sản xuất nông nghiệp là

A. đối tượng của sản xuất nông nghiệp là các cây trồng, vật nuôi.

B. sản xuất nông nghiệp phụ thuộc vào điều kiện tự nhiên.

C. sản xuất nông nghiệp có tính mùa vụ.

D. đất trồng là tư liệu sản xuất chủ yếu và không thể thay thế.
Câu 30: Cho bảng số liệu:
Tình hình phát triển ngành bưu chính viễn thông nước ta

	Năm
	Doanh thu (tỉ đồng)
	Số thuê bao di động (nghìn thuê bao)

	
	
	Cố định
	Di động

	2010
	182182,6
	12740,9
	111570,2

	2013
	182089,6
	9556,1
	131673,7

	2015
	336680,0
	6400,0
	136148,1

	2019
	366812,0
	5900,0
	120324,1


Theo bảng số liệu, nhận xét nào sau đây đúng về tình hình phát triển ngành bưu chính viễn thông nước ta, giai đoạn 2010 - 2019?

A. Số thuê bao di động và cố định liên tục tăng.

B. Số thuê bao cố định tăng chậm hơn số thuê bao di động.

C. Số thuê bao di động luôn nhiều hơn số thuê bao cố định.

D. Doanh thu của ngành bưu chính viễn thông năm 2019 tăng 201%.
Câu 31: Nguyên nhân chủ yếu gây ô nhiễm môi trường ở vùng nông thôn nước ta là

A. chất thải từ công nghiệp và giao thông vận tải, thuốc bảo vệ thực vật.

B. chất thải từ công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp, các loại thuốc trừ sâu.

C. chất thải từ tiểu thủ công nghiệp, phân bón hữu cơ và hóa chất dư thừa.

D. chất thải từ công nghiệp và giao thông vận tải, các loại phân bón hóa học.
Câu 32: Để giảm bớt tình trạng di dân tự do vào các đô thị ở nước ta, giải pháp chủ yếu và lâu dài là

A. xây dựng nông thôn mới, đa dạng hóa hoạt động kinh tế ở nông thôn.

   B. phát triển và mở rộng mạng lưới đô thị, đặc biệt là các thành phố lớn.

   C. phân bố lại dân cư và lao động, chuyển lao động từ thành phố về nông thôn.

   D. giảm tỉ suất gia tăng dân số tự nhiên ở nông thôn và khu vực miền núi.
Câu 33: Màu đỏ của đất feralit đỏ vàng của nước ta chủ yếu do

A. tích tụ các bazơ dễ tan.
B. tích tụ Fe2O3 và Al2O3.

C. tích tụ Fe2O3.
D. tích tụ Al2O3.
Câu 34: Tác động của những khối núi cao trên 2000m đối với thiên nhiên nước ta là

A. làm thay đổi cảnh quan thiên nhiên nhiệt đới của nước ta.

B. phá vỡ cảnh quan thiên nhiên nhiệt đới trên khắp cả nước.

C. làm phong phú cảnh quan thiên nhiên nhiệt đới của nước ta.

D. tạo các bức chắn để hình thành ranh giới giữa các miền khí hậu.
Câu 35: Biện pháp để đưa nông nghiệp trở thành ngành sản xuất hàng hóa là

A. đa dạng hóa sản xuất.
B. xây dựng cơ cấu nông nghiệp hợp lí.

C. đẩy mạnh chế biến nông sản.
D. duy trì và nâng cao độ phì của đất.
Câu 36: Đồng bằng duyên hải Trung Bộ ít bị ngập úng hơn đồng bằng sông Hồng vì

A. có nhiều công trình thoát lũ, thoát nước tốt, địa hình nhiều đồi núi.

B. lượng mưa không lớn, sông có nhiều phụ lưu, đồng bằng nhỏ hẹp.

C. địa hình dốc, hẹp ngang, nhiều cửa sông lớn, có hệ thống đê biển.

D. địa hình dốc, hẹp ngang, ít đê biển, tốc độ đô thị hóa chậm hơn.
Câu 37: Hậu quả nghiêm trọng của tình trạng di dân tự do tới những vùng trung du và miền núi là

A. các vùng xuất cư thiếu hụt lao động.

B. tài nguyên và môi trường ở các vùng nhập cư bị suy giảm.

C. làm tăng thêm khó khăn cho vấn đề việc làm ở vùng nhập cư.

D. gia tăng sự mất cân đối tỉ số giới tính giữa các vùng nước ta.
Câu 38: Biểu hiện nào dưới đây là hệ quả của quá trình xâm thực, bào mòn mạnh bề mặt địa hình miền đồi núi?

A. Các vùng thềm phù sa cổ bị chia cắt thành các đồi thấp xen thung lũng rộng.

B. Bề mặt địa hình bị cắt xẻ, đất bị xói mòn, rửa trôi, nhiều nơi trơ sỏi đá.

C. Bồi tụ mở mang nhanh chóng các đồng bằng hạ lưu sông.

D. Ở vùng núi đá vôi hình thành địa hình caxtơ với các hang động, suối cạn, thung khô.
Câu 39: Gió mùa Đông Bắc không xóa đi tính chất nhiệt đới của khí hậu và cảnh quan nước ta là do

A. lãnh thổ nước ta nằm hoàn toàn trong vùng nội chí tuyến.

B. gió mùa Đông Bắc chỉ hoạt động từng đợt ở miền Bắc.

C. nhiệt độ trung bình năm trên toàn quốc đều lớn hơn 200C.

D. nước ta chịu ảnh hưởng của gió mùa mùa hạ nóng ẩm.
Câu 40: Tính chất địa đới của tự nhiên Việt Nam được biểu hiện ở

A. nhiệt độ giảm theo độ cao, gió mùa tây nam và đất phù sa.

B. địa hình nhiều đồi núi, gió đông nam và đất xám trên phù sa cổ.

C. có các đồng bằng hạ lưu sông, gió phơn và đất phèn, mặn.

D. nhiệt độ trung bình năm trên 20°C, gió tín phong và đất feralit.
Câu 41: Cho biểu đồ:
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       Biểu đồ thể hiện nội dung nào sau đây?

A. Quy mô và cơ cấu dân thành thị và nông thôn.


B. Quy mô dân số theo thành thị và nông thôn.


C. Tốc độ tăng trưởng dân thành thị và nông thôn.


D. Cơ cấu dân số theo thành thị và nông thôn.

Câu 42: Miền Bắc và Đông Bắc Bắc Bộ có biên độ nhiệt độ năm lớn do tác động chủ yếu của


A. gió mùa Tây Nam, số lần Mặt trời lên thiên đỉnh, nằm gần chí tuyến.


B. Tín Phong bán cầu bắc, số lần Mặt trời lên thiên đỉnh, xa xích đạo.


C. số lần Mặt trời lên thiên đỉnh, gió mùa, nằm cách xa vùng xích đạo.


D. vị trí gần chí tuyến, gió mùa mùa hạ, số lần Mặt trời lên thiên đỉnh.

Câu 43: Biện pháp quan trọng nhằm bảo vệ rừng sản xuất là


A. đảm bảo duy trì phát triển diện tích và chất lượng rừng.


B. giao quyền sử dụng đất và bảo vệ rừng cho người dân.


C. bảo vệ cảnh quan, đa dạng sinh học của các vườn quốc gia và khu bảo tồn thiên nhiên.


D. có kế hoạch, biện pháp bảo vệ, nuôi dưỡng rừng hiện có.

Câu 44: Nguyên nhân cơ bản làm cho tỉ lệ lao động thiếu việc làm ở nông thôn nước ta còn khá cao là do

A. ngành công nghiệp và dịch vụ còn kém phát triển.

B. cơ sở hạ tầng ở nông thôn, nhất là mạng lưới giao thông kém phát triển.

C. tính chất mùa vụ của sản xuất nông nghiệp, nghề phụ kém phát triển.

D. thu nhập của người nông dân thấp, chất lượng cuộc sống không cao.
Câu 45: Đặc điểm dân số nước ta là


A. kinh nghiệm sản xuất phong phú nhưng lao động có trình độ cao vẫn còn ít.


B. lực lượng lao động dồi dào, thị trường tiêu thụ rộng lớn.


C. phân bố chưa hợp lí giữa đồng bằng với miền núi, giữa thành thị với nông thôn.


D. tình trạng thất nghiệp, thiếu việc làm còn gay gắt.

Câu 46: Vào thời Pháp thuộc, quá trình đô thị hóa ở nước ta có đặc điểm là


A. đô thị hóa như một biện pháp để dồn dân phục vụ chiến tranh.


B. chức năng chủ yếu là hành chính, quân sự, thương mại.


C. công nghiệp chưa phát triển, hệ thống đô thị không có cơ sở để mở rộng.


D. phát triển mạnh, hình thành nhiều đô thị quy mô lớn.

Câu 47: Để sử dụng có hiệu quả lực lượng lao động trẻ ở nước ta, thì phương hướng trước tiên là


A. lập các cơ sở, các trung tâm giới thiệu việc làm.


B. mở rộng và đa dạng hóa các ngành nghề thủ công truyền thống.


C. có kế hoạch giáo dục và đào tạo hợp lí ngay từ bậc phổ thông.


D. đa dạng hóa các loại hình đào tạo.

Câu 48: Căn cứ vào Atlat Địa lý Việt Nam trang 25, hãy cho biết nhận xét nào sau đây đúng khi nói về khách du lịch và doanh thu về du lịch nước ta giai đoạn 1995 – 2007?

A. Khách nội địa thấp hơn khách quốc tế qua các năm.

B. Khách quốc tế tăng chậm hơn khách nội địa qua các năm.

C. Khách nội địa biến động qua các năm.

D. Doanh thu du lịch tăng liên tục qua các năm.
Câu 49: Cho bảng số liệu sau: 

Lượng mưa, lượng bốc hơi và cân bằng ẩm của một số địa điểm

	Địa điểm
	Lượng mưa (mm)
	Lượng bốc hơi (mm)
	Cân bằng ẩm (mm)

	Hà Nội
	1676
	989
	+687

	Huế
	2868
	1000
	+1868

	TP. Hồ Chí Minh
	1931
	1686
	+245


Qua bảng số liệu, để thể hiện tương quan lượng mưa, lượng bốc hơi và cân bằng ẩm của Hà Nội, Huế và TP. Hồ Chí Minh, biểu đồ nào sau đây thích hợp nhất?

A. Cột ghép.
B. Tròn.
C. Miền.
D. Đường.
Câu 50: Nước ta có vị trí nằm hoàn toàn trong vùng nhiệt đới ở bán cầu Bắc, trong khu vực ảnh hưởng của chế độ gió Mậu dịch và gió mùa châu Á, nên


A. có nhiều tài nguyên khoáng sản.
B. có nhiều tài nguyên sinh vật quý giá.


C. khí hậu có hai mùa rõ rệt.
D. thảm thực vật bốn mùa xanh tốt.
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